

## 郑事

# 50年前,两位年轻母亲偶遇,唠嗑中交换了彼此刚出生的孩子

## 五旬女村医:亲娘,您在哪儿?

### 寻人关键词:洛拖厂生活区“小于洲(音)”

今年50岁的文女士,是漯河临颍一名乡村医生。她有两个哥哥,父亲生前是洛阳拖拉机厂的一名技术工人,文女士自己的三个儿女也都长大成人。文女士和睦幸福的生活如一池平静的湖水,直到年近八旬的痴呆母亲说她是抱养的。

DNA检测结果显示龚老太不是文女士的生物学母亲,她决定寻找自己的亲生父母。而龚老太能忆起的是文女士生母可能住在洛拖生活区附近一个叫“小于洲(音)”的地方。

郑州晚报首席记者 徐富盈  
本报特约记者 裴广民 文/图



在自己的诊所,文女士手拿DNA检测结果心情很复杂。

#### 痴呆老母:你是我抱养的

2014年11月底,龚老太患上老年痴呆症。一天,她突然对眼前的文女士说:“再不听话,我把你送还你亲妈,把我的三儿子换回来。”

文女士小时候偶尔和邻家孩子争吵时,人家说她是捡来的,不是龚老太的亲生子女,她也不往心里去,因为在农村,很多大人逗小孩或吓小孩时,经常会说“我不是你亲妈”“你是从山中捡来的”之类的话。

这次听见老母亲一席话,起初,她也

没太上心。但随后龚老太拉着女儿娓娓道来,说她的确不是自己的亲生女儿。

龚老太说,当年她第三胎仍是儿子,一心想想要女儿的她,就用三儿子换回了文女士,自己现在老了,非常想念三儿子。

至此,文女士开始怀疑自己的身世。尽管她想起母亲对自己的养育之恩,极力想否认这份怀疑,但当医生的她知道,一个患老年痴呆症的人的话已经没有任何顾忌和防备,龚老太的话可能是真的。

#### 50年前的换子发生在洛拖生活区

经过多次和养母龚老太谈话,文女士了解到当年的大致情况。她的养父当年在洛拖工作,他们一家住在洛拖生活区11号楼1楼,后窗正对着拖厂职工澡堂。

养母龚老太三儿子1965年夏天在洛拖医院出生,满月后的一天,龚老太抱着三儿子在家属区门口散步时,遇到一名抱着刚出生女儿在散步的妇女。

两名母亲拉起了家常,龚老太知道对方住在拖厂生活区门口附近一个叫“小于洲(音)”的地方,对方至少有三个女儿,没有男孩,一心想想要个男孩,而自己也渴望有个女儿。没与任何第三人商量,也没任何附加条件,两位思想简单的母亲做出了交换子女的惊人决定。50年前的一次换子,改变了文女士和那位男婴的人生轨迹。

文女士回忆说自己小时候惹龚老太不高兴,龚老太生气地说要把她送回“小于洲”找亲妈去。

昨日下午,文女士把情况向记者介绍完后,站在自己诊所边长叹不已,眼里含着泪水,“我知道的也就这些,恳请各位好心人帮帮忙,帮我找到我的亲生母亲,找到我的根。”

本报将跟踪报道文女士找寻生母的过程,热心人提供线索,可联系郑州晚报新闻热线:96678和QQ:174169848。

#### DNA结果:不是自己生物学母亲

去年12月初,内心非常纠结的文女士仍决定用现代科学来验证母亲的话,她悄悄采集了母亲和自己的血样,委托湖南省一家DNA专业鉴定机构进行鉴定。

当她用颤抖的双手接过检测单,看到鉴定结果时,文女士的情绪失控了。

DNA检测显示龚老太不是文女士的生物学母亲。

接下来的数天里,她终日以泪洗面,茶饭不思。回到漯河,家人的劝阻她一句也听不进去,多少个在影视剧出现的情节,竟然在自己身上发生,“我彻底崩溃了,瞬间感觉我好像被这个世界抛弃了。”

#### 找到亲妈,找到我的根

文女士决定寻找亲生父母。亲友们有人支持,有人反对,还说“当年他们狠心把你换出来,你还找她们干啥?”

文女士的子女们劝她:“妈,你有我们几个孩子,我们一定孝敬你,还找啥妈。”

文女士说:“你们有亲妈,不知道没亲妈的苦,我也想找到我的亲妈,找到我的根。”

文女士想,如果能找到自己的亲生父母,也就找到了养母龚老太的第三个亲生儿子,让母子有生之年见上面。

昨日,文女士委托本报记者,帮她尽快找到自己的生母,她说:“作为一个人,要知道自己从哪里来,根在哪里,如果我的双亲还活着,我愿意尽孝,虽然我生母当年换了我,我也不恨她。”

## 安全用耳必须知道三件事

### 耳鼻喉科专家在线坐诊活动结束



郑州名医馆

本周郑州晚报微信公众平台“郑州名医馆”恢复名医坐诊活动,昨日上午,嘉宾郑州市第二人民医院耳鼻喉科主任闫保星详细解答了各位微友关于耳鼻喉方面的相关问题,收到专家回复的幸运微友们,都可以免费获得听力检查。  
郑州晚报记者 邢进 谷长乐



扫一扫 关注郑州名医馆

闫保星与微友们进行了互动问答,我们整理出了几个最有代表性的问题和几点建议,供大家参考:

“澈~蝶”:50岁,女,耳聋耳鸣10年,吃过银杏片,逍遥丸,杞菊地黄丸等药,均无甚疗效。

闫保星:首先要做一些详细的听力学检查,还要做一些心理学方面的评估。根据具体情况决定治疗的方案。

“梦想”:男性,45岁,突发性耳聋,不经常发作,但是发作时眩晕、呕吐,请问怎么治疗?平时注意什么?

闫保星:有可能是继发性膜迷路积水,平时注意不要吃一些太咸的食物。另外要注意休息,避免情绪波动。发作的时候还是要来医院进行检查治疗。

“你最珍贵”:经常掏耳对耳朵有影响吗?

闫保星:经常掏耳朵是个不好的

习惯,最好是戒掉。因为掏耳对耳道壁的影响很大,容易造成耳道发炎,肿胀,并且会引起反反复复的耳道发痒,有时候还会引起耳膜损伤。

“miff”:耳朵好像有一层膜隔着不通气,呼吸时耳朵呼吸声是怎么回事,有时候会好有时候又这样,这是什么原因?

闫保星:你提供的情况可能与中耳的压力有关,造成中耳压力失常的原因有以下几种,鼻炎、鼻窦炎、感冒以及平常所说的“上火”等原因,有些是与大气的压力有关。比如说登山,坐飞机,都会引起这种感觉。出现这种情况可以适当地做些吞咽动作,或者用手掌挤压外耳道,平衡一下双耳气压。如果没有效果应该来医院做相应的检查。

闫保星指出,除滥用抗生素等药物导致听力受损外,不可忽视噪声致损。他说,近年来伴随手机、平板电脑等电子产品的普及以及歌厅、酒吧等娱乐场所增多,社会公众特别是青少年因不当用耳发生噪声性听力损伤的风险日益加大。

闫保星提醒,安全用耳必须知道三件事。一是减少耳机的使用以及

使用耳机的时间和音量等。二是注意个体防护,在噪音场合使用耳塞、耳罩等防护用具阻隔噪音带来的影响。三是养成良好的生活习惯,正确用耳,不经常挖耳,正确擤鼻,有耳部疾病时要及时治疗。特别是年轻人,一定要时刻提高自我保护意识,学会辨识,远离一切对耳朵、听力造成伤害的不利因素。

#### 郑州报业集团女员工接受团体心理辅导

拿起五颜六色的画笔,在不同的图案上填满不同的色彩……昨日下午,市妇联12338妇女维权服务中心的公益讲师团来到郑州报业集团,在三八妇女节来临之际,为集团女员工进行“职场女性静心专题”的团体心理辅导。

本次心理辅导,由12338妇女维权公益讲师团的著名心理咨询师苏珊主讲。在轻柔舒缓的音乐声中,她为参加的集团女员工发放了各种图案的空白填色纸,请大家自由发挥,用自己喜欢的色彩填涂,并一一对最后的成品进行心理点评。

女员工们热情参与,最终的展示和点评环节,充满了惊叹声、掌声和敞开心扉的欢声笑语。大家纷纷表示,作为身在职场的女性,工作和生活压力巨大,特别欢迎这种让身心放松,让大家互相靠近的机会。

据介绍,针对职业女性的心理减压团体辅导有催眠、绘画、舞蹈、音乐等形式,这次进行的是绘画形式的团体心理辅导。  
郑州晚报记者 邢进 谷长乐

#### 专治皮肤病

我院老中医皮肤科专家组在治疗牛皮癣、白癜风方面已取得突破性进展,采用纯中药内服,以毒攻毒,不但疗效快,而且治愈后十年内不会有复发现象,并且郑重承诺治愈后如有复发者三年内免费治疗,并发给免费治疗卡。  
另外,我院老中医有把握一次性(一疗程)治愈神经性皮炎、湿疹、荨麻疹、扁平疣、手足癣、青春痘、毛囊炎、皮肤淀粉样变、面部红斑、结节性痒疹、皮肤瘙痒、尖锐湿疣等各种顽固性皮肤病。一疗程如有不愈者,下次免费治疗。  
地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角(现代医院1楼皮肤科)  
咨询电话:0371-86661088